

В настоящее время в Нигерии в некоторых более цивилизованных районах можно наблюдать обычные семьи, в которых совмещаются традиции нигерийского народа вместе с некоторыми признаками современности. В одном доме живут родители и их дети, часто также с ними проживают родители их родителей.

К старшему поколению в Нигерии относятся с большим уважением, поэтому зачастую родители довольно долгое время могут проживать вместе со своими детьми. Иногда младшие дети просто остаются в доме своих родителей, для того чтобы оказывать им всяческую поддержку.

В тех семьях, где стараются любыми способами сохранить традиции народа, детям передают все знания и умения, которые родители также переняли у своих предков. Детей воспитывают довольно строго, им стараются привить такие черты характера, как уважение к родителям, любовь к своим предкам и родственникам.

В Нигерии в семьях же где придерживаются современных взглядов на жизнь, дети пользуются большей свободой, хотя и их не особенно балуют. Более строгие отношения в семье между родителями и детьми в мусульманских нигерийских семьях. Здесь дети полностью подчинены воле родителей и должны почитать и уважать своих отцов. Особое внимание уделяется мальчикам, что и следовало ожидать от настоящей мусульманской семьи. Мальчики должны в дальнейшем стать продолжателями рода и главой семьи, поэтому их воспитанием занимаются только мужчины.

Что касается девочек, то в их обязанности входит содержание дома в порядке, они должны следить за хозяйством, помогать матери воспитывать младших детей и просто подчиняться воле родителей. Девочка в семье не имела большого значения, потому что свое время она покинет дом, выйдет замуж, и станет принадлежать уже к другой семье.

## ИНДИЙСКАЯ СВАДЕБНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ТИЛАК

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

**Ваваия Приябен, студентка 2 курса факультета иностранных учащихся**

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – преподаватель Окуневич Ю.А.

Как и в любой другой стране, в Индии всё начинается с помолвки. Жениха для дочери подыскивают её родители. Они ищут хорошую семью, живущую в достатке и уважении, приходят в дом сватов и договариваются о свадьбе. Если родители жениха дают согласие на брак, назначается дата свадьбы. Церемония помолвки называется Тилак (в некоторых штатах – Тикка, Саган, Шаган). Она широко известна своим пышным празднованием и проведением ритуалов, изложенных в Ведах. Традиционно её принято

проводить за месяц до свадьбы, но сегодня дата церемонии устанавливается в соответствии с желанием и возможностями обеих семей. В Индии жених и его семья занимают высокое положение, так как индуистское общество патриархально и почитает мужское начало (пурушу). Заветная мечта каждого родителя – найти для своей дочери благородного и достойного мужа, который будет вести её всю жизнь по пути дхармы. Именно это находит отражение в церемонии Тилак. Как правило, в ней принимает участие исключительно мужская половина обеих семей. Во время церемонии отец невесты в сопровождении родственников направляется в дом жениха, чтобы совершить необходимый ритуал – поставить на лоб жениха тилак. Тилак представляет собой священный, благоприятный знак из кумкума – порошка красной куркумы или шафрана. Тилак ставится в знак того, что семья невесты принимает своего будущего зятя. Во время церемонии брахман, распевая мантры, проводит пуджу – ритуал поклонения богам. Воздав хвалу богам и попросив у них благословения для будущей пары, отец невесты ставит тилак на лоб жениха и дарит ему подарки. Этот же ритуал выполняют все мужчины по линии невесты, чтобы показать своё уважение и любовь к будущему зятю. Когда все необходимые ритуалы закончены, семьи садятся за праздничный стол. В знак того, что совершилась помолвка, на домах обеих семей красной краской выводится символ радости и всего прекрасного. Родители жениха передают будущей невестке богатые подарки, чаще всего сари, расшитое золотыми нитями, или дорогие украшения.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. Индийская свадьба [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.bharatiya.ru/india/weddings.html>. – Дата доступа: 15.11.2017.

## ИНДИЙСКАЯ РЕКЛАМА

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

**Виас Деванги Ашнибхай,  
студентка 5 курса факультета иностранных учащихся**

Кафедра русского и белорусского языков  
Научный руководитель – старший преподаватель Мишонкова Н.А.

Любая реклама всегда связана с субъективными и объективными примерами: это может быть электронный гаджет, продукты питания, всевозможные аксессуары, новая мода и многое другое, о чём мы не можем думать в тот или иной момент жизни. Реклама, когда мы слышим это слово, мы получаем некий удар. Реклама – это сложное социальное явление, она - это не просто бизнес, а явление, которое охватывает почти на все сферы жизни любого общества, любой страны. Реклама выполняет производственные,